

# 猜灯谜活动引众市民参与

## 首位竞猜者一举猜出十六七道灯谜,活动明天10:00截止,请您抓紧

本报2月14日讯(记者 刘新 魏衍艳) 14日,本报推出了元宵节专题活动——“猜灯谜赢汤圆、订报卡”,答对灯谜数量最多的前100名读者将获赠汤圆和齐鲁晚报半年免费订报卡。当天,记者接到了众多热心读者的来电,活动引起了广大灯谜爱好者和市民的广泛关注。

14日上午,家住烟台南郊的教师孙先生第一个拨打了热线电话96706,参与猜灯谜活动。孙先生高兴地告诉记者,二十道灯谜用了两个小时的时间,而且全部是自己独立完成的,由于想争

取到前100名,所以有些题目思考的时间并不是很充裕,但他表示猜对十六七道应该是没问题的。

当记者询问孙先生有没有被哪一道灯谜难倒时,孙先生说:“第四道灯谜‘挖空心思,未见改变’,我一直百思不得其解,刚开始是从字面上去猜,后来转变了思路,从标志的形象入手,光猜这道灯谜就用了十多分钟,最后也不知道猜没猜对。”记者按照孙先生提供的答案和谜底进行对照,其正确率在八成以上。

随后,记者又陆续接到众多市民打来的竞猜电话,更有一些心急的读者让记者尽快登出谜底,想看看自己到底猜对了几道。

本次活动正在火爆进行中,截止时间为2月16日(正月十四)上午十点。在此期间,读者可拨打96706热线,参与猜灯谜。我们将为答对灯谜数量最多的前100名读者,赠送两袋元宵和齐鲁晚报半年订报卡。名额有限,欲猜从速。

另外,在元宵节当天(2月17日),本报还将推出专题报道,揭晓谜底答案,敬请关注。

- 1、小说发表(打一山东县级市地名)
- 2、多得多(打时令名一、节令名一)
- 3、纵使真的喜欢,也得隔开一点(打一国内爱情电影名)
- 4、挖空心思,未见改变(打一世界著名汽车商标)
- 5、人在江湖漂,哪能不挨刀(打一体育服装广告用语)
- 6、西出阳关无故人(打一电视剧名)
- 7、八戒过火焰山(打一菜肴名)
- 8、相逢荷初放,归来菊半残(打一山东旅游城市地名)
- 9、带着平顶帽,身穿圆筒袄,虽然一只眼,暗中逞英豪(打一日常用品)

- 10、酒案(打一山东城市地名)
- 11、笔下了得,入木三分(打一动物名)
- 12、到了长城放声唱(打一歌名)
- 13、自然规律弱者亡(打一生活用品广告用语)
- 14、给家捎个话(打一成语)
- 15、西施脸上出天花(打一成语)
- 16、白石洞里架红桥,一头不动一头摇(打一器官)
- 17、七仙女嫁出去一个(打一成语)
- 18、二划大,二划小(打一汉字)
- 19、左看两点水,右看水两点,细看不是水,敲敲硬邦邦(打一汉字)
- 20、出自幽谷,迁于乔木(打一汉字)



一些孩子在家长陪同下,正在选购新学期“装备”。本报记者 李园园摄

# 开学临近,商场主打学生用品

## 孩子收了压岁红包,购买“装备”不差银子

本报2月14日讯(记者 李园园) 欢欢乐乐过完大年,快乐的寒假生活即将结束。14日,记者走访发现,烟台商家纷纷盯上开学这一商机,推出了各种各样的学习用品,前来选购学习用品的学生和家长也络绎不绝,很多学生拿出压岁钱来购买。

14日,记者走访多家书店、文具店、超市发现,辅导书、书包、文具盒、笔、本子等学习用品都已被商家摆在了店里最显眼的位置,种类繁多,只要学生用得着的都能找到,就连学校周围的小店

也都已把学习用品准备好了。

记者在市区青年路一家大型超市看到,一进超市入口就像进入一条学习用品街,“开学新装备”五个大字,非常醒目。超市内原本几处摆放年货礼品的地方已被各种各样学习用品取代,“年货大街”成了“开学装备街”。众多学生在家长的陪伴下兴致勃勃地挑选学习用品。流行的卡通人物书包、图案花哨的铅笔盒、漂亮的书皮,吸引了不少学生购买。记者采访中

发现,有不少学生都是拿

着自己的压岁钱购买学习用品的。在烟台二中南校读初三的小雯和小雨相约在这一天来购买学习用品。据小雯介绍,过了元宵节就要开学了,她和好朋友小雨想用一天的时间把下学期的学习用品都购买全。批发市场的东西比较便宜,她俩先去了三站批发市场买了十几个本子,十几只笔和一些书皮。“还有一些学习用品没有买到,我们会再来超市转转。”小雨说,“等会买全了文具还要买辅导书去,估计我的压岁钱得花不

少啊。”

在一书包专卖区,记者遇到了上小学五年级的孙勤小朋友,她在妈妈的陪同下认真挑选着双肩包,购物车里还放着笔袋、辅导书、笔、本子等学习用品。孙勤的妈妈告诉记者,女儿正月十七开学,趁着有空陪女儿来买些学习用品。“一个书包就要一百来块,估计女儿的开学装备要花将近200块钱,不过她只要喜欢就给她买。”孙勤的妈妈望着女儿说,“每次她都用自己的压岁钱买学习用品,都不让我给她付钱。”

# 莱山区教体局公布2011年工作要点

## 南塔小学等多所学校将扩建

本报2月14日讯(记者 魏衍艳 见习记者 梁莹莹 通讯员 姜政伟) 近日,莱山区教体局公布了2011年工作要点,年内将完成多所学校的改扩建工程,做好全年免杂费、课本费和资助金发放工作,大力发展学前教育。

据莱山区教体局的工作人员介绍,今年将加快推进中小学校舍安全工程和操场

改造工程,年内完成曹家庄小学、孙家滩小学、南塔小学改扩建工程和滨海中学等学校塑胶操场建设,启动院格庄中学、莱山初中改扩建工程。完成“班班通”和教育网络中心工程建设。推进中小学实验室和图书馆(室)的标准化建设,为学校提供良好的实验条件和配备足够的图书资料。

将进一步完善义务教育经费保障机制。促进中小学公用经费投入持续增长,初中、小学分别按照每生每年810元、580元标准拨付,做好全年免杂费、课本费和资助金发放工作。

今年将实施《莱山区学前教育三年发展规划》,按照省级实验幼儿园标准完成区实验幼儿园新建工程,启动

街道(园区)中心幼儿园和村集体幼儿园建设,调整全区民办幼儿园,完善投入机制,设立学前教育专项经费。加强幼师队伍建设,实行幼师资格准入制度和持证上岗制度,有计划开展按需、分类、分层培训。加大监督管理力度,进一步规范办园行为和教学行为,杜绝“非法办园”,遏制“小学化”倾向。

一对司机 两个“狂人”

# 大货为走“捷径”挡上车牌逆行

本报1月14日讯(记者 张琪 刘新 通讯员 曲涛 贤才 孙鹏) 14日,在市区幸福南路上,一辆大货车为走近路,竟仗着自己庞大的身躯,在车流中逆行,让人担惊受怕,该车虽遮挡了车牌,但被巡逻民警当场查扣,受到了处罚。

14日上午8时左右,市交警二大队民警巡逻到幸福南路新世界花园南西门西100米左右时,发现一辆大货车正在右侧道路的快速通行路上,自西向东缓缓逆行,而且车牌号还人为遮挡。如此庞然大物在道路上逆行,情形十分危险,把行经此车道的车辆着实吓了一跳,纷纷作出快速避让。民警见状,立即上前将车辆制止拦下,责令其立即掉头正常行驶。在民警的疏导和帮助下,该大货车终于掉转头并停到路边接受民警检查。

经询问该车驾驶员得知,大货车是附近某单位的,开出来是准备到幸福南路斜对面的场地去,顺行幸福南路的话,需要绕个大圈子,驾驶员觉得麻烦,就仗着自己的货车体型大,把车牌遮挡后,逆行幸福南路就近到场地里去。

最终,该驾驶员因涉嫌逆向行驶,故意遮挡号牌等违法行为被市交警部门处以罚款400元,记扣驾驶证9分的处罚。

# 为揽业务硬撑 酒后驾车被罚

本报2月14日讯(记者 张琪 刘新 通讯员 曲涛 贤才) 本来身患糖尿病不能喝酒,而且还开着车,可是为了揽业务,14日下午,驾驶员于某在酒店里宴请客户时喝起了啤酒。结果散席后驾车回家被交警查获。

14日下午14时30分左右,市交警二大队民警巡逻到消防二中队门前时,发现一辆红色的越野车车速时快时慢,遇红灯时又来了个急刹车。民警忙上前将车辆拦下,对驾驶员进行检查。驾驶员刚从车上下来,就有一股浓烈的酒味扑鼻而来,见到交警后非但没有对检查推三阻四,而是长舒了一口气,“我早知道会有今天,经常看报纸,天天都有酒后驾驶违法处罚的报道,知道酒后驾驶错了,十分懊悔,但是为了讨生活,没办法,什么都别说了,我认罚!”

据驾驶员于某称,他在市区经营一家店面,刚刚宴请完客户,虽然自己患有糖尿病还开着车,但还是喝了两瓶啤酒。由于驾驶员非常配合,整个酒精检测的过程很顺利,结果很快就出来了,107mg/100ml,属于醉酒驾驶。最终,驾驶员因醉酒驾驶,受到罚款1500元,暂扣驾驶证6个月,行政拘留10天的处罚。